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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE SEIS DE SETEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. Efrén Castro Caloto 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Xosé Mª. Arias Fernández 
D. Daniel García Fernández 
D. Carlos López López 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Gloria Baamonde Tomé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
seis de setembro de dous mil vinte e 
catro, baixo a Presidencia do 
Vicepresidente D. Efrén Castro Caloto, 
por ausencia do titular do cargo Ilmo. 
Sr. D. José Tomé Roca, reúnense as 
señoras e señores Deputados/as na 
marxe relacionados/ as, co obxecto de 
celebrar, en primeira convocatoria, 
sesión ordinaria convocada para o 
efecto, para tratar os asuntos incluídos 
na Orde do Día regulamentariamente 
remitida, en virtude das facultades 
delegadas que lle confire á Xunta o 
artigo 59 do vixente Regulamento 
Orgánico desta Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste como 
Interventora Dª. Gloria Baamonde 
Tomé, Xefa do Servizo de Fiscalizaión. 
 
Non asisten o Ilmo. Sr. Presidente D. 
José Tomé Roca, a Sra. Deputada dona 
María del Pilar García Porto, e o Sr. 
Deputado D. Iván Castro Díaz. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA TRINTA DE AGOSTO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día trinta de agosto de dous mil vinte e catro que foi distribuída entre os 
mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade dos 
asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PROCEDEMENTO DE ADXUDICACIÓN E DO 
PREGO DE CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS PARTICULARES E DE PRESCRICIÓNS 
TÉCNICAS PARA CONTRATACIÓN DA SUBMINISTRACIÓN MEDIANTE 
ARRENDAMENTO SEN OPCIÓN A COMPRA DOS EQUIPOS DE IMPRESIÓN, COPIA E 
ESCANEO DA DEPUTACIÓN DE LUGO. 

 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 

 
“Aos efectos de aprobación do expediente de contratación da subministración 
mediante arrendamento sen opción a compra dos equipos de impresión, copia e 
escaneo da Deputación de Lugo,  2024/CON_02/000054, consta no mesmo: 

1.- Proposta de inicio de expediente de contratación e Memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7U43YNFEJK3XUT6PYEIIXGE4 
2.- Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7U637TNYGC3643URFRGMHBKI 
3.- Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito con CSV: 
IV7U4TIZP56C5LULW5AWGBIBLY 
4.- Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7U6GT7PT457T7J6HUXIUQ6KU 
5.- Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7U6GTSLTUO7ZJYXUQWG4YAOU 
6.- Fiscalización limitada previa do expediente. 
 
Á vista do exposto, remítese o expediente correspondente a dito contrato e proponse 
que, pola Xunta de Goberno, se adopten os seguintes acordos: 
 
1º.- Aprobar a contratación da subministración mediante arrendamento sen opción a  
compra dos equipos de impresión, copia e escaneo da Deputación de Lugo. 
 
2º.- Aprobar o contido íntegro do expediente, incluídos os pregos de cláusulas 
administrativas particulares e prescricións técnicas que rexerán na licitación do 
contrato sinalado no parágrafo anterior, nos que se conteñen, de acordo co 
establecido na norma, e o informado no expediente, os criterios de solvencia técnica e 
económica de xeito adecuado e proporcionado á natureza da prestación, así como os 
criterios de valoración, para a selección da mellor oferta e a satisfacción das 
necesidades que motivaron o contrato; tendo a súa motivación na satisfacción do 
mandato de eficiencia no gasto público, e incorporar á contratación administrativa o 
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obxectivo do efecto transversal mediante a incorporación dos aspectos sociais como 
obrigas esenciais de execución. 
 
3º.- Aprobar e dispoñer o procedemento de adxudicación, que é o procedemento 
aberto, de conformidade co establecido no artigo 131 da LCSP e de acordo cos 
principios de igualdade, transparencia e libre competencia recollidos no artigo 132 da 
mesma Lei; considerando o carácter ordinario da súa aplicación, de conformidade co 
previsto na normativa; dispoñer a apertura do mesmo, mediante a inserción do 
correspondente anuncio mediante a inserción do correspondente anuncio no perfil 
do contratante da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), aloxado na 
Plataforma de Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es). 
 
4º.- Aprobar o gasto, segundo o orzamento base de licitación deste contrato que é de 
369.360,00 € máis o 21% de IVE (77.565,60€), o que ascende a un total de 
446.925,60 €, de acordo co establecido no artigo 100.1 da LCSP, e distribúese 
atendendo ao seguinte desglose: 

 

Anualidades Meses Total Total  

(IVE engadido) 

Aplicación 

Orzamentaria 

Anualidade 2025 11 169.290,00 204.840,90 9200.206  

Anualidade 2026 12 184.680,00 223.462,80 9200.206  

Anualidade 2027 1 15.390,00 18.621,90 9200.206  

 

A presente proposta de gasto anticipado cumpre o establecido no artigo 117.2 da 
LCSP e na base 18ª de execución do Orzamento Xeral. 
 

A Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 

cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 

financeira, de incluír nos orzamentos das anualidades 2025,2026 e 2027 as 

cantidades indicadas, na aplicación 9200.206 . 

 

Os gastos plurianuais está sometidos ás limitacións establecidas no art. 174 do R.D. 

lexislativo 2/2004 de 5 de marzo, polo que se aproba o texto refundido da Lei 

Reguladora das Facendas Locais e 79 a 88 do Decreto 500/1990 de 20 de abril, e 

regúlanse na base nº 19 de execución do Orzamento xeral vixente”. 

 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 
3.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
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1º.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Barreiros, para 
cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Programa 
+ Concilia Barreiros”, ano 2024 

 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 

 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se estable o seguinte: 
 
“Visto o escrito remitido dende o Concello de Barreiros (EXP-2024/PES_03/016914) no 
que solicita a formalización dun convenio coa Deputación de Lugo para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da actuación “PROGRAMA + CONCILIA 
BARREIROS”, por importe total de 20.703,88€ (dos que 17.000,00 € serán financiados 
pola Deputación de Lugo), dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento, emítese informe FAVORABLE en base ás seguintes consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas 
 
- Lexislación de réxime local 
 
PRIMEIRA.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social (art. 
31.2 LBRL). 
 
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
SEGUNDA: A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través de 
relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do TRRL ,ao 
sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, 
preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da 
mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de calquera procedencia (...)” 
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2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos aos que debe acadar a 
cooperación serán, en todo caso, os relacionados como mínimos no artigo 26 da Lei 
7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de 
convenios administrativos; (...)” 
 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses xerais, 
nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos e fins 
comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da 
entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e sostibilidade 
da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se entenderán como o 
exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre administracións entendida 
como o traballo en común para solventar os problemas comúns que poidan formularse 
alen do concreto reparto competencial entre os distintos sectores da acción pública de 
acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, precepto este que regula a colaboración 
entre as administracións públicas autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 
193.4 da LALGA conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas 
administracións de prestarlle apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan 
exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
TERCEIRA: No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos mesmos, 
sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas Entidades”. 
 
CUARTA.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación competencial), 
aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte (o Concello) para 
evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a autonomía e o libre exercicio 
das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica estatal, 
complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa sectorial 
estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o reformado 
artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das comunidades 
autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao igual que outras leis 
estatais sectoriais. 
 
-Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público 
 
PRIMEIRA: No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os principios 
de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións Públicas”. Esta 
cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as relacións 
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interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, citando no seu 
apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na súa letra d) que 
consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que 
as outras administracións puideran recadar para o eficaz exercicio das súas 
competencias”. 
 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “ 1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a este 
principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en convenios. 
(...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación preveranse as 
condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. Cada 
Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos de 
cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
SEGUNDA.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os acordos 
con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os organismos públicos 
e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as Universidades públicas 
ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos convenios, 
que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos 
e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades públicas, 
deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) Convenios interadministrativos, 
asinados entre dúas ou mais Administracións públicas, ou ben entre dous ou mais 
organismos públicos ou entidades de dereito público vinculadas ou dependentes de 
distintas administracións públicas... (...).” 
 
TERCEIRA.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida supoñer 
cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios deberá 
mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de medios e 
servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade pública e cumprir 
coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade financeira; (...); 5. Os 
convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser financeiramente sostibles, 
debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar os asumidos durante a 
vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se comprometan a facer os 
asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados da execución do convenio; 
(...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do consentimento das partes. (...)”. 



IV7UY2J6L47N3GO52BNC6PTQ6E Fecha y Hora 13/09/2024 12:43:06

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por EFRÉN CASTRO CALOTO (Vicepresidente)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UY2J6L47N3GO52BNC6PTQ6E Página 7/39

 
 

 
 

 
CUARTA.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
 

 Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada 
unha das partes. 

 A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
 O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 

cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
 Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 

houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa 
imputación concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións 
orzamentaria. 

 Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 

 Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 

 Réxime de modificación do convenio. 
 Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 

1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser 
superior a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 

2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes 
poderán acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata 
catro anos adicionais ou a súa extinción. 

(...)”. 
 
QUINTA.-Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello de 
Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en epígrafes 
diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei.” 
 
SEXTA: Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
SÉTIMA.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun fin 
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público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de decembro, 
de racionalización do sector público autonómico regula diversos mecanismos de 
colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a chamada guía de 
colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, que serve de 
acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
PRIMEIRA. As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, no 
seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) O 
auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlles 
apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as 
súas competencias. 
 
SEGUNDA. Pola súa banda, o Municipio de Barreiros, consonte ao establecido no artigo 
25 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local: “Para a xestión 
dos seus intereses e no ámbito das súas competencias, pode promover actividades e 
prestar os servizos públicos que contribúan a satisfacer as necesidades e aspiración da 
comunidade veciñal nos termos previstos neste artigo. O Municipio exercerá en todo 
caso como competencias propias, nos termos da lexislación do Estado e das 
Comunidades Autónomas, nas seguintes materias: “(...) h) Información e promoción da 
actividade turística de interese e ámbito local, (...) l) Promoción do deporte (...) e de 
ocupación do tempo libre, m) promoción da cultura e equipamentos culturais (...)”. 
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TERCEIRA. O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
CUARTA: Xúntase memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da LRXSP. 
 
QUINTA.- Consta informe favorable (RC) de Intervención, por importe de 17.000,00 € na 
aplicación orzamentaria  9420.46200 do vixente Orzamento Xeral da Deputación de 
Lugo. 
 
SEXTA:  O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno, en base ao 
establecido no artigo 59 (apartado18) do vixente Regulamento Orgánico da Deputación 
Provincial de Lugo (BOP núm. 202  de data 3 de setembro de 2020), en relación co 
disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, de 8 de novembro de Contratos do Sector 
Público. 
 
Así pois a proposta de aprobación do convenio é axustada á regulamentación específica 
que se contempla nos artigos referidos polo que se informa favorablemente a 
tramitación do expediente”” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Barreiros para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Programa + Concilia 
Barreiros”, ano 2024, por importe total de 20.703,88 € cuxo contido é o seguinte: 
 
“CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE barreiros PARA COOPERAR NO 
FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DA ACTUACIÓN  
“PROGRAMA + CONCILIA BARREIROS”, ANO 2024. 
[APROBADO POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA ....... DE ............... DE 
2024] 
En Lugo, (asinado dixitalmente na data que consta no pé de páxina) 
 
REUNIDOS 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP  27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
E doutra dona Ana Belén Ermida Igrexas, Alcaldesa do Concello de Barreiros, con N.I.F 
33999772E, e sede social na rúa Vila, 63, CP 27790, Barreiros (Lugo), actuando en 
nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 
7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
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Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade  xurídica  e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
MANIFESTAN 
 
PRIMEIRO.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos mesmos, 
sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas Entidades”. 
 
SEGUNDO.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e as 
entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades públicas, 
deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 

-  a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 

 
TERCEIRO.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida supoñer 
cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios deberá 
mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de medios e 
servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade pública e cumprir 
coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade financeira; (...); 5. Os 
convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser financeiramente sostibles, 
debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar os asumidos durante a 
vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se comprometan a facer os 
asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados da execución do convenio; 
(...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do consentimento das partes. (...)”. 
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CUARTO: Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, 
fixadas na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do 
sector público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste 
caso a dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo 
manexado na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de 
outubro ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa 
actuación e relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando 
no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no 
ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións puideran recadar 
para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “ 1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a este 
principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en convenios. 
(...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación preveranse as 
condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. Cada 
Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos de 
cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
QUINTO.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
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distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
SEXTO.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación no 
fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito. (...)”. En 
aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte aos concellos 
para a tramitación de procedementos administrativos e realización de actividades 
materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio 
 
SÉTIMO.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
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rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo co 
artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co disposto 
no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que teñen 
tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que 
estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
OITAVO.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
NOVENO.-A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 



IV7UY2J6L47N3GO52BNC6PTQ6E Fecha y Hora 13/09/2024 12:43:06

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por EFRÉN CASTRO CALOTO (Vicepresidente)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UY2J6L47N3GO52BNC6PTQ6E Página 14/39

 
 

 
CLÁUSULAS 
 
PRIMEIRA.- Obxecto 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Barreiros en exercicio das súas competencias, para a 
execución da actuación que se detalla a continuación: 
 

PROGRAMA + CONCILIA BARREIROS 
GASTOS CUSTE 

TOTAL (IVE 
engadido) 

+ CONCILIA MARZO 
Contratación de persoal 1.598,82 € 

Seguro 73,55 € 
+CONCILIA XUÑO, CAMPAMENTO DE VERÁN, +CONCILIA SETEMBRO 
Contratación persoal 15.616,96 € 
Seguro 221,25 € 

Camisetas “uniforme” 1.100,00 € 
Curso skate 2.093,30 € 
 CUSTE TOTAL 20.703,88 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
17.000,00 € 3.703,88 € 
TOTAL:  20.703,88 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten  necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
SEGUNDA.- Ámbito territorial 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio e o 
concello de Barreiros 
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TERCEIRA.- Fin común 
Coa formalización do presente convenio preténdese: Potenciar a integración dos 
nenos e nenas residentes no Concello de Barreiros; Facilitar a conciliación da vida 
persoal, familiar e profesional das unidades familiares do termo municipal, durante 
os meses de vacacións estivais e/ou noutro período non lectivo, adecuando o 
campamento ás familias do municipio, preferentemente, que por motivos laborais 
atopábanse con dificultades para compaxinar a vida profesional coa crianza dos 
menores; Promover o desenvolvemento cognitivo, psicomotor, afectivo e social dos 
nenos e nenas con actividades físico – deportivas, artísticas-expresivas, ao aire libre e 
culturais desde unha perspectiva lúdica; Desenvolver valores de convivencia, a 
igualdade de xénero e a autonomía persoal dos menores asistentes; Realizar 
actividades de carácter cultural, lúdico, educativo e/ou deportivo, fomentando a 
práctica de actividades físico-deportiva; Coñecer tradicións asociadas a festas 
tradicionais; Fomentar hábitos de vida saudables; Respectar e preservar o medio 
natural e Cubrir o tempo de lecer das mañás cunha alternativa de ocio saudable 
baseada no xogo como recurso pedagóxico. 
 
CUARTA.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 

-  Efectuar  a achega económica prevista na cláusula quinta. 
1. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes. As baixas reduciranse proporcionalmente 
sempre e cando a achega do concello non sexa inferior ao importe recadado polo 
concello en taxas. 
4.2. O Concello de Barreiros: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Barreiros, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de decembro de 2024. 
3. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
4. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio. 
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
6. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
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8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e fin. 
9.  Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
QUINTA.- Réxime económico. 

- ACHEGAS: 
 1.- Achega da Deputación: 

A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 17.000,00€ con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
                 2.-Achega do Concello: 
O Concello de Barreiros efectuará unha achega de 3.703,88 € e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio. 

- TITULARIDADE DO RESULTADO DA COOPERACIÓN: 
O resultado da cooperación será de titularidade compartida posto que os efectos a 
nivel cultural, turístico e económico ou social son comúns e beneficiarán 
directamente aos veciños/as do municipio de Barreiros e en xeral a toda a provincia 
de Lugo. 
B)XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 

 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Barreiros se aporte a 
conta xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de 
marzo de 2025. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
- Memoria de actuacións  realizadas. 
- Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello  na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
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públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
- Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
- Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
SEXTA.- Anticipo 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
- Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
- Que o concello  se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
- Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
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SÉTIMA.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
OITAVA.- Modificación 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
NOVENA .- Extinción e efectos 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto ou 
por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de  determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 ( LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
DÉCIMA.- Comisión de Seguimento 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control  poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, 
integrada por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os 
problemas de interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente 
convenio. Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente 
Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
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Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
-  Velar polo cumprimento deste convenio. 

a) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
b) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
c) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
d) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
DÉCIMO PRIMEIRA.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello  incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola  súa  parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de  entidades  
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
DÉCIMO SEGUNDA.-Protección de datos 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD 
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DÉCIMO TERCEIRA.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente Lei 
os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados nesta Lei 
ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola Administración Xeral 
do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da Seguridade  Social, as 
Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as Ciudades Autónomas de Ceuta 
e Melilla, as Entidades locais, as entidades con personalidade xurídico pública 
dependentes delas e  as entidades con personalidade xurídico privada, sempre que, neste 
último caso, teñan a condición de poder adxudicador. A súa exclusión queda 
condicionada ao cumprimento das seguintes condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as 
condicións fixadas ao efecto polo párrafo 1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as 
entidades intervintes non teñen vocación de mercado (…), o convenio establece unha 
cooperación entre as entidades coa finalidade de garantir que os servizos públicos 
que lles incumben se presten de xeito que se acaden os obxectivos que teñen en 
común e, que o desenvolvemento da cooperación se guía unicamente por 
consideracións relacionadas co interese público.  Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, 
relativo á potestade de autoorganización e sistemas de cooperación pública vertical e 
horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e cos 
límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1  de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e  restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario  dou fe”. 
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2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 17.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente Orzamento 
Xeral”. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación, se procede, do convenio interadministrativo de 
cooperaciónentre a Deputación Provincial de Lugo e o concello de Lugo, para cooperar 
no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación “Arde Lucus”, ano 
2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, a teor do seguinte texto: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se estable o seguinte: 
 
“Visto o escrito remitido por Dª Jorge Bustos Atanasio, con DNI.***37.89** actuando na 
condición de Concelleiro Delegadode Xuventude e Deportes do concello de LUGO (EXP-
2024/PES_03/017171) no que solicita a formalización dun convenio coa  Deputación de 
Lugo para cooperar no financiamento dos gastos derivados da actuación “ARDE LUCUS” 
2024, concretamente colaborar no financiamento dos gastos da Seguridade e do 
aluguer das gradas para o circo romano, por importe total de 67.237,89 € (dos que 
50.000,00 € serán financiados pola Deputación de Lugo), dende a Sección de Fomento 
do Servizo de Contratación e Fomento, informase o seguinte: 
 
No Anexo I remitido dende o Concello de Lugo constna uns importes totais que non se 
corresponden coa suma dos gastos obxecto de cofinanciamento -seguridade e aluguer 
de gradas-. O importe total do convenio ascende a 67.237,89 € polo que o importe do 
financiamento (tomando en consideración o compromiso da enidade solicitante de  
“Asumir o financiamento do importe que reste e resulte necesario para a execución da/s 
actuacion/s”)  é  o que se relaciona a continuación: 
-Deputación de Lugo: 50.000,00 € 
- Concello de Lugo: 17.237,89 € 
 
CONSIDERACIÓNS XURÍDICO ADMINISTRATIVAS 
 
- LEXISLACIÓN DE RÉXIME LOCAL 
 
PRIMEIRA.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social (art. 
31.2 LBRL). 
 
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
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Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
SEGUNDA: A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través de 
relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do TRRL ,ao 
sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, 
preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da 
mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de calquera procedencia (...)” 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos aos que debe acadar a 
cooperación serán, en todo caso, os relacionados como mínimos no artigo 26 da Lei 
7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de 
convenios administrativos; (...)” 
 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses xerais, 
nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos e fins 
comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da 
entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e sostibilidade 
da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se entenderán como o 
exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre administracións entendida 
como o traballo en común para solventar os problemas comúns que poidan formularse 
alen do concreto reparto competencial entre os distintos sectores da acción pública de 
acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, precepto este que regula a colaboración 
entre as administracións públicas autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 
193.4 da LALGA conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas 
administracións de prestarlle apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan 
exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
TERCEIRA: No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos mesmos, 
sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas Entidades”. 
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CUARTA.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación competencial), 
aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte (o Concello) para 
evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a autonomía e o libre exercicio 
das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica estatal, 
complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa sectorial 
estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o reformado 
artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das comunidades 
autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao igual que outras leis 
estatais sectoriais. 
 
-NORMATIVA COMÚN SOBRE O RÉXIME XURÍDICO DO SECTOR PÚBLICO 
 
PRIMEIRA: No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os principios 
de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións Públicas”. Esta 
cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as relacións 
interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, citando no seu 
apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na súa letra d) que 
consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que 
as outras administracións puideran recadar para o eficaz exercicio das súas 
competencias”. 
 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “ 1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a este 
principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en convenios. 
(...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación preveranse as 
condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. Cada 
Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos de 
cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
SEGUNDA.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os acordos 
con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os organismos públicos 
e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as Universidades públicas 
ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos convenios, 
que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos 
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e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades públicas, 
deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) Convenios interadministrativos, 
asinados entre dúas ou mais Administracións públicas, ou ben entre dous ou mais 
organismos públicos ou entidades de dereito público vinculadas ou dependentes de 
distintas administracións públicas... (...).” 
 
TERCEIRA.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida supoñer 
cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios deberá 
mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de medios e 
servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade pública e cumprir 
coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade financeira; (...); 5. Os 
convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser financeiramente sostibles, 
debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar os asumidos durante a 
vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se comprometan a facer os 
asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados da execución do convenio; 
(...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do consentimento das partes. (...)”. 
 
CUARTA.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
 

 Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada 
unha das partes. 

 A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
 O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 

cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
 Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 

houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa 
imputación concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións 
orzamentaria. 

 Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 

 Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 

 Réxime de modificación do convenio. 
 Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 

1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser 
superior a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 

2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes 
poderán acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata 
catro anos adicionais ou a súa extinción. 

(...)”. 
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QUINTA.-Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello de 
Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en epígrafes 
diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei” 
 
SEXTA: Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
SÉTIMA.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun fin 
público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de decembro, 
de racionalización do sector público autonómico regula diversos mecanismos de 
colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a chamada guía de 
colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, que serve de 
acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
CONCLUSIÓNS 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
PRIMEIRA. As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, no 
seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). f) A 
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colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) O 
auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlles 
apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as 
súas competencias. 
 
SEGUNDA. Pola súa banda, o Municipio de Lugo, consonte ao establecido no artigos 25 
da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local “Para a xestión dos 
seus intereses e no ámbito das súas competencias, pode promover actividades e prestar 
os servizos públicos que contribúan a satisfacer as necesidades e aspiración da 
comunidade veciñal nos termos previstos neste artigo. O Municipio exercerá en todo 
caso como competencias propias, nos termos da lexislación do Estado e das 
Comunidades Autónomas, nas seguintes materias: “(...) h) Información e promoción da 
actividade turística de interese e ámbito local, m) promoción da cultura e equipamentos 
culturais (...)”. 
 
TERCEIRA. O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
CUARTA: Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP 
 
QUINTA.- Consta informe favorable (RC) de Intervención, por importe de 50.000,00 € na 
aplicación orzamentaria  9420.46200 do vixente Orzamento Xeral da Deputación de 
Lugo. 
 
SEXTA:  O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno en base ao 
establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente regulamento orgánico da Excma. Deputación 
Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de setembro de 2020) en relación co disposto no 
artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público. 
Así pois a proposta de aprobación do convenio é axustada á regulamentación específica 
que se contempla nos artigos referidos polo que se informa favorablemente a 
tramitación do expediente.” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperaciónentre a 
Deputación Provincial de Lugo e o concello de Lugo, para cooperar no financiamento 
dos gastos derivados da execución da actuación “Arde Lucus”, ano 2024, por importe 
total de 67.237,89  € cuxo contido é o seguinte: 
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CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COOPERACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN 
PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE LUGO PARA COOPERAR NO 
FINANCIAMENTO DOS GASTOS DERIVADOS DA EXECUCIÓN DA ACTUACIÓN  “ARDE 
LUCUS”. ANO 2024 
[APROBADO POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA .......... DE ...................... DE 
202..] 
 
En Lugo (asinado dixitalmente na data que consta no pé de páxina) 
 
REUNIDOS 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP  27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
E doutra don Dª Jorge Bustos Atanasio, con DNI.33.537.892M, actuando na condición 
de .Concelleiro Delegado de Xuventude e Deportes do concello de Lugo, con N.I.F 
P27028OOJ e sede social na Praza Maior, 1,  CP 27001, Lugo, actuando en nome e 
representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 7/1985, 
de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade  xurídica  e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
MANIFESTAN 
PRIMEIRO.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos mesmos, 
sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas Entidades”. 
 
SEGUNDO.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
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“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e as 
entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades públicas, 
deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 

-  a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 

 
TERCEIRO.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida supoñer 
cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios deberá 
mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de medios e 
servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade pública e cumprir 
coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade financeira; (...); 5. Os 
convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser financeiramente sostibles, 
debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar os asumidos durante a 
vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se comprometan a facer os 
asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados da execución do convenio; 
(...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do consentimento das partes. (...)”. 
 
CUARTO: Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, 
fixadas na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do 
sector público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste 
caso a dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo 
manexado na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de 
outubro ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa 
actuación e relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando 
no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no 
ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións puideran recadar 
para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “ 1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a este 
principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en convenios. 
(...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación preveranse as 
condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. Cada 
Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos de 
cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
QUINTO.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
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O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
SEXTO.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación no 
fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito. (...)”. En 
aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte aos concellos 
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para a tramitación de procedementos administrativos e realización de actividades 
materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio 
 
SÉTIMO.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo co 
artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co disposto 
no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que teñen 
tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que 
estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
OITAVO.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
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Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
NOVENO.-A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
CLÁUSULAS 
 
PRIMEIRA.- Obxecto 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Lugo, en exercicio das súas competencias, para a execución da 
actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación: ARDE LUCUS 2024 CUSTE TOTAL (IVE 
engadido) 

Gastos obxecto de cofinanciación: 
- Seguridade e aluguer de gradas para o circo romano 

 
67.237,89  € 

 CUSTE TOTAL 67.237,89  € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
50.000,00 € € 17.237,89 € 
TOTAL:  67.237,89  € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
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Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten  necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
SEGUNDA.- Ámbito territorial 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Lugo. 
 
TERCEIRA.- Fin común 
Coa formalización do presente convenio pretendese cooperar no financiamento da 
Festa do Arde Lucus que é evento con proxección a nivel nacional e internacional. 
 
CUARTA.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 

- Efectuar  a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes. 
4.2. O Concello de Lugo: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Lugo, 
comprométese ao seguinte: 

- Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste 
e sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar 
cumprimento ao fin común perseguido 
10. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a 

correcta execución do obxecto do convenio. 
11. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 

xaneiro de 2024 ata o 31 de decembro de 2024. 
12. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 

suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do 
Sector Público. 

13. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución 
do obxecto do convenio. 

14. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos 
oficiais, recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto 
deste convenio. 

15. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión 
do logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete 
de Comunicación desta Deputación. 

16. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora 
requirido co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 

17. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade 
institucional referente a este convenio  de cooperación, o  seu obxecto  e 
fin. 
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18.  Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola 
Deputación Provincial de Lugo. 

 
QUINTA.- Réxime económico. 

- ACHEGAS: 
 1.- Achega da Deputación: 

A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 50.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
                 2.-Achega do Concello: 
O Concello de Lugo efectuará unha achega de 17.237,89 € e financiará o importe que 
reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto 
deste convenio. 
 

- TITULARIDADE DO RESULTADO DA COOPERACIÓN: 
O resultado da cooperación será de titularidade compartida posto que os efectos a 
nivel cultural, turístico e económico  ou social son comúns e beneficiarán 
directamente aos veciños e veciñas da provincia de Lugo. 
C)XUSTIFICACIÓN DA ACHEGA ECONÓMICA. 

 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Lugo se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2025 Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
 
- Memoria de actuacións  realizadas. 
- Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello  na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
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e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución da 
actuación obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 

- Declaración responsable emitida pola representante do Concello na que se 
recolla: 

1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
- Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
SEXTA.- Anticipo 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
- Que se cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
- Que o concello  se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
- Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
SÉTIMA.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
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xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1  de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
OITAVA.- Modificación 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
NOVENA .- Extinción e efectos 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto ou 
por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de  determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 ( LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
DÉCIMA.- Comisión de Seguimento 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control  poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, 
integrada por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os 
problemas de interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente 
convenio. Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente 
Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 

- Velar polo cumprimento deste convenio. 
e)Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
f)Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
g)Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
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h)E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
DÉCIMO PRIMEIRA.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello  incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola  súa  parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de  entidades  
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
DÉCIMO SEGUNDA.-Protección de datos 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD 
 
DÉCIMO TERCEIRA.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “ Quedan excluídos do ámbito da presente Lei 
os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados nesta Lei 
ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola Administración Xeral 
do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da Seguridade  Social, as 
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Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as Ciudades Autónomas de Ceuta 
e Melilla, as Entidades locais, as entidades con personalidade xurídico pública 
dependentes delas e  as entidades con personalidade xurídico privada, sempre que, neste 
último caso, teñan a condición de poder adxudicador. A súa exclusión queda 
condicionada ao cumprimento das seguintes condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as 
condicións fixadas ao efecto polo párrafo 1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as 
entidades intervintes non teñen vocación de mercado (…), o convenio establece unha 
cooperación entre as entidades coa finalidade de garantir que os servizos públicos 
que lles incumben se presten de xeito que se acaden os obxectivos que teñen en 
común e, que o desenvolvemento da cooperación se guía unicamente por 
consideracións relacionadas co interese público.  Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, 
relativo á potestade de autoorganización e sistemas de cooperación pública vertical e 
horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e cos 
límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1  de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e  restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario  dou fe. 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 50.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente Orzamento 
Xeral”. 
 
 
 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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4.- PROPOSTA DE XUBILACIÓN FORZOSA, POR CUMPRIMENTO DA IDADE LEGAL 
ESTABLECIDA, DUN ASESOR NIVEL II DO CADRO DE PERSOAL EVENTUAL. 
 
Logo de ver a proposta da Deputada delegada da área de réxime interior, promoción 
do territorio e turismo, do seguinte teor: 
 
“Vista a proposta formulada polo Presidente da Deputación de cese de Don Argelio 
Fernández Queipo, como Asesor Nivel II do Cadro de Persoal Eventual, con 
efectividade do día 31 de agosto de 2024, visto que solicitou a súa baixa por 
xubilación.  
 
Considerando que  Don Argelio Fernández Queipo ten tramitada a súa solicitude de 
xubilación ante o Instituto Nacional da Seguridade Social,  e no comprobante 
presentado  figura a data do 22 de agosto de 2024, data a partir da que pode 
xubilarse. 
 
Tendo en conta as consideracións legais e técnicas formuladas no informe do Servizo 
de Recursos Humanos e Asistencia a Concellos, do teor seguinte: 
 
“2.1.-  O artigo 68 da Lei  2/2015 do 29 de abril do Emprego Público de Galicia establece: 
“1. A xubilación dos funcionarios poderá ser: 

a) Voluntaria, a solicitude do funcionario. 
b) Forzosa, ao cumprir a idade legalmente establecida. 

[…]. 
3. A xubilación forzosa do persoal funcionario declararase de oficio ao cumprir a persoa a idade 
legalmente establecida 
(…)”. 

2.2.- O artigo 67 do Real Decreto Lexislativo 5/2015, de 30 de outubro, polo que se aproba o 
texto refundido da Lei do Estatuto Básico do Empregado Público, preceptúa: 
 
“1. A xubilación dos funcionarios poderá ser: 

a) Voluntaria, a solicitude do funcionario. 
b) Forzosa, ao cumprir a idade legalmente establecida. 

[…]. 
3. A xubilación forzosa declararase de oficio ao cumprir o funcionario os sesenta e cinco anos de idade. 
(…)”. 

 
4.- Con independencia da idade de xubilación forzosa establecida no apartado 3, a idade da xubilación 
forzosa do persoal funcionario incluído no Réxime Xeral da Seguridade Social será, en todo caso, a que 
prevexa as normas reguladoras do dito réxime para el acceso á pensión de xubilación na súa modalidade 
contributiva sen coeficiente redutor por razón da idade.” 

2.3.- Doutra banda o artigo 30 da citada Lei 2/2015, do 29 de abril, do Emprego Público de 
Galicia, sinala: 
 “1.- O nomeamento do persoal eventual é libre 
2.- O cesamento do persoal eventual corresponde aos mesmos órganos competentes para o seu 
nomeamento e prodúcese pola concorrencia dalgunha das seguintes causas: 
a) Libre decisión da autoridade que efectuou o nomeamento. 
b) Cesamento da autoridade que efectuou o nomeamento. Neste caso, o cesamento do persoal eventual 
prodúcese de forma automática co cesamento da devandita autoridade. 
c) Renuncia 
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e a citada Lei no seu artigo 31 sinala: 
 
“ Ao persoal eventual lle é de aplicación, en canto sexa adecuado á natureza da súa condición, o réxime 
xeral do persoal funcionario de carreira. 
 

3.- A Disposición Transitoria sétima.- Aplicación paulatina da idade de xubilación e dos anos de 
cotización, do Real Decreto Lexislativo 8/2015, de 30 de outubro  do Texto Refundido da 
Seguridade Social, sinala: 
 
“As idades de xubilación e o período de cotización a que se refire  o artigo 205.1.a). así como as 
referencias a idade que se conteñen nos artigos 152.1, 207.1.a) y 2, 208.1.a)  e 2, 214.1a) e 311.1 
aplicaranse de forma gradual nos termos que resultan do seguinte cadro:  
 

Ano Períodos cotizados Idade esixida 

2024 38 anos ou máis 65 anos. 
Menos de 38 anos 66 anos e 6 meses 

[…].”. 

Á vista dos considerandos anteriormente sinalados  e dos informes dos servizos, e 
tendo presente que Don Argelio Fernández Queipo ten solicitada a xubilación ante o 
Instituto Nacional  da Seguridade Social, proponse á Xunta de Goberno que, en uso 
das atribucións que lle confire o artigo 59.4 do Regulamento Orgánico da Deputación 
Provincial de Lugo, (publicado no BOP nº 202 o 3 de setembro 2020), acorde: 
 
Declarar a xubilación forzosa, por cumprimento da idade legalmente establecida de 
Don Argelio Fernández Queipo, Asesor Nivel II do Cadro de Persoal Eventual, con 
efectividade do día 31 de agosto de 2024, derradeiro día que presta servizos a esta 
Entidade”. 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
No se presentan 
 
6.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 

 
Non se formulan polos señores/as deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e dez minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, certifico. 
 
O PRESIDENTE, 

 O SECRETARIO, 
 


